

## تزکیہ نفس میں ہی کامیابیوں کا راز پنہاں ہے

ہر شخص خدا کو خوش کرنا چاہتا ہے اور چاہتا ہے کہ اس کی دنیا ٹھیک ہو جاوے، خود پاک دل ہو جاوے، نیک بن جاوے اور اس کی تمام مشکلات اور دکھ دور ہو جاویں اور اس کو ہر طرح کی کامیابی اور فتح و نصرت عطا ہو تو اس کے واسطے اللہ تعالیٰ نے ایک اصول بتایا ہے (-) کامیاب ہو گیا۔ ہمارا وہ گناہہ شخص جس نے اپنے نفس کو پاک کر لیا۔ تزکیہ نفس میں ہی تمام برکات اور فیوض اور کامیابیوں کا راز پنہاں ہے۔

(حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

روزنامہ **الفضل** ایڈیٹر: نسیم سنی

فون: ۲۲۹

جلد ۲۳-۲۹ نمبر ۱۶۶ بدھ-۱۷-۱۷ صفر-۱۳۱۵ھ ۲۷-۲۸-۲۹ جولائی ۱۹۹۳ء

## جامعہ احمدیہ میں داخلہ کا انٹرویو ۲۱- اگست کو ہوگا

۱- جامعہ احمدیہ ربوہ میں داخلہ کے لئے واقفین زندگی طلباء کا انٹرویو ۲۱- اگست ۱۹۹۳ء بروز اتوار بوقت ۷ بجے صبح ہوگا۔ امیدواران کی طرف سے نتیجہ امتحان میٹرک کی اطلاع ملنے پر انٹرویو کے لئے تفصیلی چٹھی بذریعہ ڈاک بھجوائی جائے گی۔ لہذا جو نوجوان جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے خواہشمند ہیں وہ نتیجہ کا انتظار نہ کریں بلکہ فوری طور پر اپنی درخواست مقامی جماعت کے امیر صاحب / صدر صاحب کی وساطت سے وکالت دیوان تحریک جدید ربوہ کو بھجوادیں۔ اور میٹرک کا نتیجہ نکلنے پر اپنے نتیجہ امتحان کی جلد اطلاع دیں۔

۲- قرآن کریم ناظرہ صحیح طور پر پڑھنا سکیں۔ روزانہ قرآن کریم کی تلاوت اور سلسلہ احمدیہ کی کتب کا مطالعہ کرتے رہیں۔ دینی معلومات اور معلومات عامہ کو بہتر بنائیں۔

۳- جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے امیدوار کی تعلیم کم از کم میٹرک سینکڑ ڈویژن پاس (۵۵ فیصد) نمبر اور عمر ۱۸ سال یا اس سے کم ہو۔ ایف اے پاس کے لئے ۱۸ سال کی حد مقرر ہے۔

۴- درخواست میں نام، ولدیت، تاریخ پیدائش، تعلیم اور عمل پتہ درج کیا جائے اور میٹرک کے نتیجہ کی اطلاع دینے وقت وکالت دیوان کی سابقہ چٹھی کا جو الہ ضرور دیں۔

(دیکھیں دیوان تحریک جدید ربوہ)

## دعاؤں اور عمل کا رستہ

### ایک ہونا چاہئے

اگر ہم ہر نماز میں دعا کرتے ہوئے یہ سوچا کریں کہ دعا ہم یہ کر رہے ہیں اور کام کون سے کر رہے ہیں؟ دعاؤں کا رستہ اور ہے اور ہمارا چلنے کا رستہ اور ہے تو اسی وقت انسان کے دل پر لرزہ طاری ہو جائے گا۔ عام انسان سے اگر کچھ مانگے اور دل میں کچھ اور بات ہو تو یہ بھی منافقت ہے اور ایک مکروہ بات ہے۔ مگر خدا سے کچھ اور مانگے اور کچھ اور کرنے کے ارادے ہوں تو یہ ایک بہت ہی بڑا خوف کا مقام ہے۔ (حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع)

## اہل روانڈا کیلئے حضرت امام جماعت احمدیہ کی طرف سے مالی تحریک کا اعلان

حضرت صاحب نے اپنی طرف سے ایک ہزار پاؤنڈ دینے کا اعلان فرمایا

روشنی ڈال چکا ہوں اور وہاں کے (مرلی) ریکارڈ بھی کرتے ہوں گے فوری طور پر اگر خود نہیں کر سکتے اتنی توفیق نہیں تو دوسری تنظیموں کو بتائیں ان کو کہیں کہ ہم دو ایٹیاں تیار کرتے ہیں ہماری سرداری میں تم نہیں تیار کرو اور فوری طور پر کثرت سے ان جگہوں میں پہنچ کر ان کے علاج کی کوشش کرو۔ ان کو دردناک عذاب سے بچانے کی کوشش کرو۔ ایک بھوک اور اوپر سے ہیضہ تو بہت ہی تکلیف دہ بیماری ہے۔ اللہ تعالیٰ ان پر رحم فرمائے اور ہماری ادنیٰ اور بہت ہی حقیر کوششوں کو قبول فرماتے ہوئے آسمان سے ان پر رحم نازل فرمائے۔

○ حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع کے لیکچر بتاریخ ۹۱-۸۳ کا ایک اقتباس درج ذیل ہے۔ فرمایا۔

”میں نے بارہا عہدیداران کو اور جماعت کو بالعموم یہ سمجھانے کی کوشش کی ہے کہ حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم ان لوگوں کو جو ہدایت نہیں پاتے تھے۔ جن کی تربیت میں نقص تھے۔ نفرت، حقارت اور خشک تنقید کی نظر سے نہیں دیکھا کرتے تھے بلکہ آپ کا دل ان کے لئے زخمی ہو جایا کرتا تھا اور آپ ان کا دکھ محسوس فرمایا کرتے تھے۔ جو شخص کسی کمزور کے لئے دکھ محسوس کرتا ہے اس کے نتیجہ میں اس کی تنقید میں بھی ایک رس پیدا ہو جاتا ہے۔ وہ تنقید جو دل کے گداز سے کی جائے اس کا رنگ اور ہوتا ہے۔ اس کی تاثیر اور ہوا کرتی ہے اور وہ تنقید جو خشک ملائی طرح کی جائے وہ اثر سے خالی ہوتی ہے۔ جیسے کوئی ایسا درخت جو پھلدار نہ رہے۔“

(دیکھیں المال اول تحریک جدید)

یہ اطمینان تو ہو گا کہ ہم نے تمام بوجھوں کے باوجود اللہ تعالیٰ کی دائمی نصیحت پر عمل کرتے ہوئے بلیک کما ہے اور روانڈا میں ان کے جو مظلوم ہیں، خصوصاً زائیر میں انتہائی دردناک حالات میں زندگی گزار رہے ہیں ہیضہ پھیلا ہوا ہے۔ مصیبتوں میں مبتلا ہیں۔ ان کے لئے میں اپنی طرف سے ایک ہزار پاؤنڈ کا معمولی نذرانہ پیش کر کے جماعت کو تحریک کرتا ہوں کہ توفیق کے مطابق دیں اس سے جو لازمی دائمی چندے ہیں ان پر اثر نہیں ڈالنا وہ اپنی اپنی اہم ضروریات میں لیکن وعدوں میں نہ رہیں زیادہ کوشش کریں جتنی بھی ہے توفیق دے دیں۔ کیونکہ وہاں کے حالات اب وعدوں کا انتظار نہیں کر سکتے۔

جہاں تک جماعت زائیر کا تعلق ہے ان کو میں نصیحت کرتا ہوں جیسا کہ میں نے پہلے کہا تھا بیضے کی وباء جس میں اور ذرائع میسر نہیں ہوں، جیسے کہ وہاں نہیں ہیں اس وقت بہت ہی موثر علاج ہے سلفر ۲۰۰ اور مفت میں کثرت کے ساتھ بنائی جاسکتی ہے۔ آپ کی نہیں وہاں پہنچیں اور ان کو روزانہ صبح شام سلفر کھلائیں، چند گولیاں میٹھی اور مٹھاس تو ویسے ہی ان بیچاروں کی ضرورت ہے۔ ایک دانہ بھی مٹھاس منہ میں پہنچ جائے تو اس کو غنیمت سمجھیں گے اور اس کے علاوہ کیمفر Camphora ہے اگر ہو چکا ہو آغاز میں کیمفر ۳۰ دیا جائے تو اس سے ہیضہ بڑھنے سے رک جاتا ہے۔ پھر میں تفصیل سے پہلے بھی بتا چکا ہوں کیوپرم Cuprum ہے اگر پاؤں میں تشخ زیادہ ہو۔ ہاتھ پاؤں مڑتے ہوں۔ اگر کھلے اسہال ہوں تو اس کے لئے وریٹرم البم Veratrum Album دوا ہے تو اس طرح میں بیضے کے متعلق خصوصاً پہلے

لندن ۲۲- جولائی حضرت امام جماعت احمدیہ نے روانڈا (افریقہ) کے مظلوم عوام کے لئے احباب جماعت کو عطیات دینے کی تحریک فرمائی ہے اور اپنی طرف سے ایک ہزار پاؤنڈ (تقریباً ۳۸ ہزار روپے) کے عطیہ کا اعلان فرمایا۔

حضرت صاحب نے فرمایا جہاں تک روانڈا کا تعلق ہے میں بارہا جماعت کو نیک تحریکات کرتا ہوں اور بارہا جماعت تو قعات سے بڑھ کر خدمت دین کرتی ہے۔ بلیک کتھی ہے اور میں پھر بھی نہیں ٹھکتا پھر بھی آپ کو بلا تارہتا ہوں اس کی وجہ یہ ہے کہ یہ ہمارا کردار ہے اور کردار کو تبدیل نہیں کیا جاسکتا۔ کسی جگہ بھی ظلم کے زخم لگے ہوں، کسی جگہ بھی لوگ فلاکت زدہ ہوں اور مصیبتوں میں مبتلا ہوں تو (صاحب ایمان) کا کردار یہ ہے کہ ایسے موقعے پر جو بھی اس کے بس میں ہو ضرور کرتا ہے اور کافر کا یہ کردار ہے کہ اسے کوئی پرواہ نہیں ہوتی کہ کیا ہو رہا ہے۔ قرآن کریم اس مضمون کو یوں بیان فرماتا ہے (-) کہ اصل دین تو یہ ہے جفاکشی کی طرف بلانے والا۔ بلند چوٹیوں کی طرف چلنے کی دعوت دیتا ہو۔ گھائیوں سے اوپر آنے کی طرف اشارے کر رہا ہو۔ یہ ہے کیا؟ گھائیوں سے بلندی کی طرف چڑھنا کس کو کہتے ہیں۔؟ تو اس میں ایک بات یہ بیان فرمائی کہ جب بھوک عام ہو جائے اور بظاہر تمہارے بس میں نہ ہو اس کو نبٹانا۔ پھر بھی جو تم میں طاقت ہو وہ لے کر آگے بڑھ جاتے ہو اور جو یہ نہیں کرتے وہ ایماندار نہیں ہیں ان کا دین سے کوئی تعلق نہیں۔

پس میں جانتا ہوں کہ آنے میں نمک کے برابر بھی حصہ نہیں ہو گا ہمارا نہ ہمیں یہ توفیق ہے۔ سارے کام دوسرے بھی جاری ہیں مگر

## مجاز و حقیقت

نمود رنگ سے کب آشنا ہوا اے دل  
پڑا تصورِ نقشِ خودی میں ہے غافل

مجاز ہی میں حقیقت کا راز پنہاں ہے  
نظر کے آگے بنا ہے یہ پردہ کیوں حائل

جمالِ شاہد معنیٰ اسے نصیب کہاں  
بتوں کی چشمِ فسوں ساز پر جو ہے مائل

صفائے قلب ہو پیدا کسی میں تب مائیں  
وگرنہ محض ریاضت کے ہم نہیں قائل

وہی تو منصبِ عالی کو پہنچے آخر کار  
جو آ کے خاکِ نشینوں میں ہو گئے شامل

ہوا یہ شوقِ شہادت کہاں مرے ہدم  
بجھائے تشنگیِ دل جو خنجرِ قاتل

بیانِ حالِ دل زار ہو تو کیونکر ہو  
نہیں زباں ابھی عرضِ نیاز کے قابل

لبِ سوال پر آیا جو حرفِ دنیا کا  
سوائے حسرتِ حاصل ہوا نہ کچھ حاصل

جہاں میں ناز ہو اپنے کمال پر کیا خاک  
فلک پہ جب نہ سلامت رہے مہِ کامل

حسن رہتای

قیمت

دو روپیے

پبلشر: آغا سیف اللہ - پرنٹر: قاضی منیر احمد

مطبع: ضیاء الاسلام پریس - ربوہ

مقام اشاعت: دارالنصر غربی - ربوہ

روزنامہ

الفضل

ربوہ

۲۷ - جولائی ۱۹۹۳ء

۲۷ - وفا ۱۳۷۳ ہش

## والدین سے احسان کا سلوک

اللہ تعالیٰ نے اپنے ساتھ شرک نہ کرنے کی تلقین کے ساتھ والدین سے احسان کا سلوک کرنے کی تعلیم دی ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ والدین کے ساتھ احسان کی کتنی بڑی اہمیت ہے۔ یہ بھی کہا گیا ہے کہ والدین کو فائدہ تک نہیں کو اور اس بات کی طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے کہ جس شخص کی زندگی میں اس کے والدین میں سے کوئی ایک - یا دونوں - بوڑھے ہوئے اور اس کے گناہ نہ بخشے گئے - وہ نہایت بد قسمت انسان ہے۔ یعنی ان کی خدمت کرتا تو اس کے گناہ بخشے جاتے۔ یہ دعا بھی سکھائی گئی ہے کہ اے خدا تو ہمارے والدین پر رحم فرما جس طرح انہوں نے بچپن میں ہماری تربیت کی۔ یہ ساری باتیں ہمارے لئے والدین کے متعلق ایک لائحہ عمل متعین کرتی ہیں اور ہمارے رویے کی سمت درست کرتی ہیں۔

آغازی میں احسان کا ذکر ہوا ہے۔ والدین کے ساتھ احسان کا سلوک معروف معنوں میں ہو تو یہ بات عجیب سی لگتی ہے بلکہ یہ کہنے کو جی چاہتا ہے کہ والدین کے ساتھ جو بھی اچھا سلوک کیا جائے گا وہ احسان نہیں کہلاتا چاہئے۔ لیکن یہ جذبات اس لئے پیدا ہوتے ہیں کہ احسان کا لفظ عام معنوں میں ذرا مختلف مفہوم رکھتا ہے۔ لوگ عام طور پر کہہ دیتے ہیں کہ یہ کام کر کے یا یہ بات کر کے تم نے مجھ پر کونسا احسان کیا ہے۔ والدین بھی بعض بچوں کو کہہ دیتے ہیں کہ تم نے ہم پر کونسا احسان کیا ہے۔ ہم نے تمہیں پالا پوسا۔ بڑا کیا۔ تمہاری ہر ضرورت کا خیال رکھا اگر اب تم نے ہمارے لئے یہ کچھ کیا ہے تو یہ کونسا احسان ہے۔ دراصل احسان کے حقیقی معنوں کو نہ سمجھنے کی وجہ سے یہ باتیں سامنے آتی ہیں۔

ہر نیکی احسان ہے۔ والدین کے ساتھ نیکی بھی احسان ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے کہ والدین کے ساتھ احسان کرو۔ یعنی ان سے نیکی کرو۔ والدین سے نیکی میں وہ سب باتیں شامل ہیں جو اس کالم کے آغاز میں بیان کی گئی ہیں۔ والدین سے نیکی ہی انسان کی سعادت ہے۔ اس کی ہر ترقی کاراز ہے اور اس کی بخشش کا ایک نہایت اہم ذریعہ ہے۔ یہ نیکی مختلف رنگ اختیار کر سکتی ہے۔ اور ہر بات حالات کے مطابق رنگ اختیار کرتی ہے۔ والدین کے حالات اور اپنے حالات۔ یہ دونوں مل کر والدین سے نیکی کا رنگ متعین کریں گے۔ لیکن نیکی ہونی ضرور چاہئے۔

ضمناً یہ بات بھی یہاں بیان کر دیں کہ یہ دعا سکھا کر کہ اے خدا ہمارے والدین پر رحم فرما جس طرح انہوں نے بچپن میں ہماری تربیت کی۔ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ اگرچہ بچوں کا فرض تو والدین سے نیکی کرنا ہی ہے لیکن والدین کو بھی اس بات پر غور کرنا چاہئے۔ کہ وہ فی الحقیقت بچوں سے نیکی اور احسان کی توقع رکھتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ ان کے ساتھ خاص طور پر بڑھاپے میں۔ ان کے ساتھ اچھا سلوک کیا جائے تو چاہئے کہ وہ اپنے بچوں سے ان کے بچپن میں اچھا ہی سلوک کریں۔ اسی بات کی طرف اشارہ یوں بھی کیا گیا ہے کہ اپنے بچوں کی تکریم کرو۔ یقیناً وہ شخص جو اپنے بچوں کی عزت کرتا ہے اس کے بچے اس کے ساتھ وہی سلوک کریں گے جس کی خدا تعالیٰ نے تعلیم دی ہے اور تلقین کی ہے۔

حضرت مہدی کے ارشاد کے تحت امانت "کلمات یکصد تالی" سے ایسے مستحق یتیمی کو وظائف دینے کا انتظام ہے جو اپنی پرورش، تعلیم اور مستقبل کی اٹھان کے لئے سلسلہ کی طرف سے مدد لینے کے خواہاں ہوں۔ ایسے بچوں کی والدہ یا ورثاء تالی کمیٹی کو اطلاع دیں تا ان کے لئے وظائف کا انتظام کیا جاسکے۔

امراء اصلاخ و مربیان کرام کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ جماعت میں سے ایسے کھانوں کی نشاندہی کر کے یتیمی کمیٹی کا ہاتھ بنا میں تا ان کی مدد کا مستقبل انتظام کیا جاسکے۔

سیکرٹری یتیمی کمیٹی، دارالضیافت ربوہ

اپنی صحت کے لئے اس موسمِ ناساز میں  
کھانے کی چیزیں ڈھکیں۔ پانی پیئیں اُبلایا ہوا  
لازمی ہے مکھیوں سے بھی بہت پرہیز ہو  
وہ نہ کھائیں پھل، جو ہو بازار میں کاٹا ہوا

ابوالاقبال

سے جلد آرام آجاتا ہے۔

## پیٹ درد اور دیگر اہم ہومیو پیتھک ادویہ کا تذکرہ

احمدی سائنس دان اللہ کے حوالے کے بغیر کائنات کا مطالعہ نہیں کر سکتا

احمدیہ ٹیلی ویژن پر ۲۰۔ جون ۱۹۹۳ء کو حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع کے ارشادات کا خلاصہ

(یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

لندن: ۲۰۔ جون۔ حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع نے احمدیہ ٹیلی ویژن پر ہفتے میں دو بار پیر اور منگل کو ہومیو پیتھک کلاس کا سلسلہ جاری رکھا۔ یہ کلاس پیر اور منگل کے روز پاکستان کے وقت کے مطابق شام ساڑھے پانچ بجے سے ساڑھے چھ بجے تک ہوتی ہے۔ حضرت صاحب نے اس دفعہ کی کلاس میں مختلف اہم ہومیو پیتھک ادویہ کی علامات اور استعمال بیان فرمائے۔

### نکس و امیکا Nux Vomica

یہ کچلہ ہے۔ جس سے کینی والے کتے مارتے ہیں۔ کچلہ کئی دواؤں کا توڑ ہے۔ ایسے مریض جنہوں نے کئی قسم کی ادویہ استعمال کی ہوں ان کو فوری طور پر نکس و امیکا دیں تاکہ سابقہ دواؤں کا اثر ختم ہو جائے۔

سلفر کے اثر کے متعلق یہ ڈیپ ایکشن دوا ہے۔ سلفر چوٹی کی دواؤں میں سے ہے ہل و غیرہ کیسہ میں، گلیٹنڈز کی گہری تکالیف میں استعمال ہوتی ہے۔ سب سے زیادہ اس کا اثر جگر پر ہوتا ہے۔ اس کے حوالے سے دیگر اثرات ہوتے ہیں۔ مہسپروں پر گہرا اثر کرتی ہے۔ دل پر براہ راست اثر نہیں کرتی۔ دل کمزور ہو جائے تو سلفر کام نہیں آتی۔

نکس و امیکا سلفر کا جھاڑو ہے۔ سلفر جن چیزوں کو باہر نکالے گی نکس و امیکا اسے جھاڑو دیکر صاف کر دے گی۔ جن بیماریوں کا علاج سلفر ہو اس کی ظاہری علامات اور تکالیف کو دور کرنے کے لئے نکس و امیکا استعمال ہوتی ہے۔

یہ بہت سی ادویہ کا انٹی ڈوٹ ہے۔ خاص قسم کی الرجی کی بھی انٹی ڈوٹ ہے۔ بعض لوگوں کو چاول، گوشت سے الرجی ہوتی ہے۔ جن کو چاول سے تیزابیت بڑھے اور تکلیف ہو۔ ان پر مستقل استعمال کریں تو ایسے مریضوں کو ہمیشہ فائدہ دے گی۔

حضرت صاحب نے بیان فرمایا جتنی انٹی بائیونک ادویہ ہیں سب میں سلفر ہوتی ہے۔

ان کی بھرمار جگر پر اثر کرتی ہے۔ جراثیم جگر میں انٹی بائیونک کا کوٹ بنا لیتے ہیں۔ اسی وجہ سے پھر مریض کو زیادہ انٹی بائیونک درکار ہوتی ہے۔

وائرس زندگی سے ادنیٰ حالت ہے۔ اس میں ارتقاء تیزی سے ہوتا ہے۔ اگر کوئی وائرس اثر دکھارہا ہے۔ آپ نے انٹی ڈوٹ دیا وہ مر گیا۔ لیکن فی الحقیقت وہ مر نہیں ہوتا وہ اپنی شکل بدل لیتا ہے۔ نئی دوا دیں تو پھر اپنی شکل بدل لے گا۔ اس لئے وائرس والی بیماریوں پر انٹی بائیونک اثر بے اثر ہوتی ہیں۔

### احمدی سائنس دان کا مطالعہ

حضرت صاحب نے فرمایا کہ کائنات کا نظام خود بخود نہیں چل رہا۔ ایک احمدی سائنس دان اللہ کے حوالے کے بغیر کائنات کے اس نظام کا مطالعہ کر ہی نہیں سکتا۔ کرے گا تو بے وقوف کہلائے گا۔ اللہ تعالیٰ نے اولوالالباب کی نشانی یہ بتائی ہے کہ وہ اللہ کی کائنات پر غور کر کے کہتے ہیں۔ اے ہمارے رب! تو نے کوئی چیز باطل پیدا نہیں کی۔ کسی عقل گل نے اس دنیا جہان کو پیدا کیا ہے۔ اس کا طبعی نتیجہ یہی ہے کہ غیر معمولی عقل مند وجود کی باریک در باریک چیزوں پر بھی نظر ہوگی۔ وہ بے وجہ آنکھیں بند کر کے ایک چیز پیدا کرے اور باطل پیدا کرے یہ درست نہیں ہے۔ بہت سی نئی بیماریاں جو پیدا ہو رہی ہیں۔ ان کی پیدائش کا سبب قدرت کے ڈیزائن کی مخالفت ہے۔

حضرت صاحب نے فرمایا سلفر سے احتیاط لازم ہے۔ یہ انٹی بائیونک مشلوں میں جراثیم کو مارتی ہے۔ اس لئے جراثیم بچنے کی خاطر نئی شکلیں اختیار کر لیتے ہیں۔ ہومیو پیتھک دواؤں میں یہ خرابی نہیں ہوتی۔ ان کے خلاف جراثیم نئی شکلیں اختیار نہیں کر سکتا اور جگر کو بھی یہ ادویہ Suppress نہیں کرتی۔ ایلو پیتھک طریق میں جراثیم کو دوا کی عادت پڑ جاتی ہے اور وہ زیادہ زہر بھی

برداشت کرنے لگ جاتے ہیں۔ جس طرح انیم اور نکھیا کھانے کے عادی بڑی بڑی مقدار میں یہ چیزیں کھانے لگ جاتے ہیں۔ سردرد کے علاج میں اسپرن بار بار کھائی جائے تو جسم اس کا عادی ہو جاتا ہے پھر دو تین یا زائد بھی کھائی پڑتی ہیں۔ اسپرن میں ایسا مادہ ہے جو جسم کی جھلیوں پر اثر انداز ہونے لگتا ہے۔ جو زوں کے درد میں اسپرن زیادہ کھائی جائے تو دل پر اثر کرنے لگتی ہے۔

حضرت صاحب نے فرمایا سلفر اگر ایلو پیتھک طریق میں دی جائے ایسے ہی نقصانات کرتی ہے۔ لیکن اگر ہومیو پیتھک طریق پر دی جائے تو بالکل برعکس اثر کرتی ہے۔ اور زندگی کو تقویت دیتی ہے۔ یہ گہرے اعضاء میں چھپی بیماریوں کو باہر نکال دیتی ہے۔ بو اسیر کے لئے سلفر اچھی دوا ہے۔ بیرونی عضلات Muscles کی بیماری کے لئے نکس و امیکا مفید ہے۔ زیادہ کھٹے معدوں والے مریض دبلے پتلے ہوتے ہیں۔ نکس و امیکا Nux Vomica دبلے پتلے، تیزابی غصے والے چڑچڑے مریضوں کے لئے، جو راتوں کو لبا جاتے ہیں۔ مغربی تہذیب میں زیادہ شراب پینے والے اور ہماری تہذیب میں کھٹی چیزیں زیادہ کھانے والے، بیٹھ کر زیادہ کام کرنے والے جن کی کمر جواب دے جاتی ہے، ایک سائز کرنے کا وقت نہیں ملتا، رات زیادہ جاگیں صبح دیر تک سوئیں پھر دفتر جا کر بیٹھ جائیں۔ ان کے لئے نکس و امیکا مفید ہے۔

کمر درد کے لئے ایک پرانی دوا ایس کولس Aesculus ہے۔ اس کو لوس اور نکس و امیکا کمر درد کے لئے مفید ہیں۔ بیرونی عضلات کو ٹون اپ Tone Up کرنے کے لئے نکس و امیکا استعمال کرائیں۔ خصوصیت سے اگر ایسا معدے کی تیزابیت کے اثر سے ہو۔ ہارٹ برن Heart Burn (معدے کی تیزابیت) اچانک ایسی شدید کمزوری جسم میں تیزاب بڑھنے سے ان میں نکس و امیکا جاوہ کا سا اثر کرتی ہے۔ دو خوراکیں اوپر تلے دیئے

حضرت صاحب کا ذاتی تجربہ

حضرت صاحب نے فرمایا کہ اس کا میں نے خود اپنے اوپر تجربہ کیا۔ میں ۵۱۔ ۱۹۵۰ء میں جب کہ جامعہ کا سٹوڈنٹ تھا مجھے سر درد Migraine ہوتی تھی۔ اس کے لئے میں سینڈول نامی دوا استعمال کرتا تھا جو کلکتے سے آتی تھی۔ اس کے علاوہ اسپرن زیادہ کھانے سے معدے میں تیزابیت اتنی زیادہ ہو جاتی تھی کہ الٹی آنے لگتی تھی۔ اس کے علاج کے لئے سوڈا کھانے کی کوشش کی تو بعد میں پہلے سے زیادہ تیزابیت ہو جاتی تھی ان حالات سے گزرتے ہوئے وہ آخری مرحلہ آ گیا کہ لگتا تھا جسم سے جان بالکل نکل رہی ہے۔ یہ کیفیت دو دو تین تین دن تک رہتی تھی۔ اس دوران ہومیو پیتھک میں دلچسپی لینی شروع کی تو نکس و امیکا کا خیال آیا۔ پندرہ منٹ کے وقفے سے دو خوراکیں میں نے لیں اور اٹھ کر کھڑا ہو گیا۔

حضرت صاحب نے فرمایا نکس و امیکا کی خاص علامت یہ ہے کہ یہ معدے سے مقعد تک انتڑیوں کی حرکت کو ست کر دیتی ہے۔ انتڑیوں کی یہ خاص حرکت ۱۳ گھنٹے میں منہ سے لیکر آخر تک اپنا دور مکمل کر لیتی ہے۔ اگرچہ ۲۴ گھنٹے میں سارا کام مکمل ہو جاتا ہے۔ اس میں فرق ہو تو قبض یا اسہال ہو جاتے ہیں۔ اگر یہ حرکت جلدی ہو تو اسہال ہو جاتے ہیں۔ نکس و امیکا ایسی علامت میں اس حرکت کو ست کر دیتی ہے اور بعض دفعہ نارمل کر دیتی ہے۔ اس سے اجابت خشک ہو جاتی ہے مطلب یہ ہے کہ قبض نہیں۔ اگر ایسی علامت کے ساتھ نرم اجابت ہو تو یہ پلسٹیلٹا Pulsatilla کا کیس ہے۔ یہ خشک کرنے کی بجائے ایسی Irritation کرتی ہے حرکت تیز ہو جاتی ہے۔ نکس و امیکا جب اس حرکت کو ست کرتی ہے تو معدے میں تیزاب زیادہ پیدا ہو جاتا ہے۔ یہ انتڑیوں کی حرکت کو ماؤف نہیں تو بلکا ضرور کر دیتی ہے۔ نکس و امیکا سے علاج میں تیزابیت کا رجحان کم ہو جاتا ہے۔ نکس و امیکا کا ایک تعلق ششخنی حالتوں سے ہے اس میں کیو پریم اور بیلاڈونا بھی ششخنی حالت میں پائی جاتی ہے۔

نکس و امیکا کا مزاج ٹھنڈا ہے۔ اس کے مریض کو زیادہ سردی لگتی ہے۔ سلفر کے مریض کو زیادہ گرمی لگتی ہے۔ سلفر گرم مزاج اور بیلاڈونا اور کیو پریم گرم مزاج ہے۔ یعنی ایسے مریض کو سردی پہنچائیں تو فائدہ ہوتا ہے۔ میگنیشیا کا مزاج ٹھنڈا ہے اسے گرمی پہنچائیں تو فائدہ ہوتا ہے۔

نکس و امیکا انتڑیوں کے تشخ میں بہت مفید ہے بیٹہ درد کی ہنگامی دواؤں میں نکس و امیکا

ڈاکٹر فہمیدہ منیر

## غنجہ و گل

بواسیر کی تکلیف ہو گئی ہے۔ یہ باتیں قابل غور اور قابل مشورہ ہیں۔ لیکن مشورہ صرف اپنی ڈاکٹر سے۔ ہر کسی سے نہیں۔ حمل کے آخری مہینوں میں اگر نختے سوختے ہیں تو نمک انڈہ اور گوشت کا استعمال کم کریں۔

ہلکی پھلکی ورزش آپ کے لئے بہت ضروری ہے۔ کئی لوگ آپ کو غلط مشورہ دیں گے کہ کام نہ کرنا وغیرہ۔ لیکن آپ یقین جانئے کہ روز مرہ کا گھر کا کام کرنا آپ کے لئے ایسی حالت میں اور بھی ضروری ہے۔ ایک تو آپ کا وقت کٹ جاتا ہے دماغ کو فضول باتیں سوچنے کا اور کانوں کو غلط باتیں سننے کا موقع نہیں ملتا۔ لوگوں کے مشورے غلط بھی ہو سکتے ہیں اور مبالغہ پر مبنی بھی۔ زیادہ سخت قسم کی کھیلوں میں حصہ نہیں لینا چاہئے۔ بہت زیادہ بوجھ والی اشیاء اٹھانے اور گھینٹنے مثلاً بستروں سے بھری پٹی بھاری صندوق اور بڑے پتنگ اور صوفے وغیرہ۔ ہاں باقی گھر کے کام کاج جھاڑو و صفائی وغیرہ ضرور کریں۔ اگر آپ کے گھر میں لان ہے تو اس میں ورنہ فلیٹ بوٹ پہن کر گلی میں تیز تیز چلئے۔ صاف ہوا میں لمبے لمبے سانس لیجئے۔ یہ آپ کے سانس کی ورزش ہے یہ بوقت زچگی آپ کے کام آئے گی۔ جب آپ کی ڈاکٹر آپ کو زور لگانے کے لئے کہے گی۔ اگر آپ نے سانس کی ورزش نہیں کی کوئی زور آور کام حمل کے دوران نہیں کیا۔ لیٹی یا بیٹھی رہی ہیں تو آپ کے کولمے کی ہڈی میں سچے کا سرفٹ نہیں ہو سکے گا۔ اور پھر ایسا بھی ہو سکتا ہے کہ آپ کا بچہ پیٹ کے عمل جراحی سے پیدا ہو۔ اس سے بہتر یہ نہیں کہ آپ اپنے آپ کو ایک طبعی عمل کے لئے تیار رکھنے میں اپنی مدد آپ کریں۔ سر سید ہا رکھتے ہوئے۔ بازو پھلو کے ساتھ ہوں یعنی کچھ اٹھایا ہوا نہ ہو۔ کمر سیدھی رکھتے ہوئے۔ تیز تیز چلیں لمبے سانس لیتے ہوئے۔ بس اتنا ہی کافی ہے اور خاص کر روزانہ حمل کے آخری مہینے میں۔

اپنے دانتوں کا خاص خیال رکھیں بعض عورتوں کے دانتوں میں حمل کے دوران درد اور کیزالگنے کی شکایت ہو سکتی ہے۔ اگر خدا کا فضل آپ کے شامل حال ہے تو روزانہ ایک سیب کھائیں۔ دودھ اور شہد کا استعمال کریں۔ کچا ناریل کھائیں۔ لیکن روزانہ دانت صاف کرنا نہ بھولیں۔ اگر پھر بھی دانتوں میں تکلیف باقی رہے تو اپنے دانتوں کے ڈاکٹر سے رابطہ کر کے مشورہ کریں۔

اگر آپ حقہ پتی ہیں پان کا تمباکو کھاتی ہیں

ڈاکٹر فہمیدہ منیر صاحبہ اپنی کتاب غنجہ و گل میں مزید لکھتی ہیں:-

آپ یہ نہ سمجھیں کہ آپ کو دو انسانوں کی خوراک کھانا ضروری ہے۔ (اس کے اوپر مضمون الگ لکھا جائے) ایسا کریں گی تو اس سے یہ ہو گا کہ بچہ کی پیدائش کے بعد بھدے کو لمبے اور موٹاپیت آپ کا نصیب بن جائیں گے۔ جن سے زندگی بھر چھکارا مشکل ہو گا۔ بچہ کی پیدائش کے بعد آپ بڑھے ہوئے وزن سے چھکارا حاصل نہیں کریں گی۔ کیونکہ چلہ کے دوران نہ جانے کیوں مائیں چار پانچ کلو دیسی گھی، یادام سوچی اور سوٹھ وغیرہ کھانا اپنی مانتا کا حق سمجھتی ہیں حالانکہ یہ غلط ہے۔ دیکھئے آپ لوگوں کی باتیں نہ سنیں۔ اپنی ڈاکٹر سے مشورہ کریں۔ کہا جاتا ہے۔ کتاب نہ پڑھو آنکھیں کچی ہیں۔ کام نہ کرو۔ بوجھ نہ اٹھاؤ۔ آرام کرو۔ لیکن کیا معدے پر اتنا بوجھ ڈالنا جائز ہے۔ وہ کچا نہیں ہو؟ یہاں آکر مائیں اپنی مانتا کے ہاتھوں مجبور ہو کر غلط حرکت کر بیٹھتی ہیں۔ آپ سن لیں کہ حمل کے پورے ۹ ماہ کے دوران آپ کا دوسٹون وزن بڑھنا چاہئے۔ لہذا آپ یہ یاد رکھیں کہ آپ نے ہر دو تین ہفتے بعد اپنا وزن کرتے رہنا ہے اگر آپ کا وزن ضرورت سے زیادہ بڑھ رہا ہے تو فکر کریں۔ کھانے میں نشاستہ دار چیزیں کم کر دیں۔ اور اپنی ڈاکٹر سے مشورہ کریں۔

آپ کو قبض ہو سکتی ہے۔ یا سینہ کے پاس معدے میں جلن محسوس ہو سکتی ہے یہ دونوں چیزیں حمل کی نارمل چیزوں میں شامل ہیں۔ قبض کی صورت میں کبھی اپنی مرضی یا پڑوسن کے کتنے پر جلاب آور چیز نہ لیں۔ اپنی خوراک میں ایسی چیزیں مثلاً بغیر چھانے آئے کی روٹی۔ امرود، ساگ، پالک وغیرہ شامل کر لیں۔ قبض ٹھیک ہو جائے گی۔ رات کو گرم دودھ پینیں سینہ کی جلن کے لئے تھوڑا سا ٹھنڈا دودھ پینیں۔ اگر ٹھیک نہ ہو تو ڈاکٹر سے مشورہ کریں۔ وہ آپ کو کوئی دوا بتلائے گی۔ استعمال کریں۔ (اللہ نے چاہا تو) افاقہ ہو گا۔

اپنے حمل اور زچگی کے بارہ میں ارد گرد کے لوگوں، دیورانیوں، جھٹانیوں اور گھر میں کام کرنے والی مائیوں کے مشورے قبول نہ کریں۔ آپ اتنی قیمتی چیز کی مالک ہیں۔ خدا نہ کرے ان کے مشوروں پر عمل کر کے اس تحفہ کو گزند پہنچے۔ پھر آپ کس کس سے رگڑ کرنے جائیں گی۔

مثلاً آپ کے نختے سوچ گئے ہیں۔ آپ کی ناگوں میں اینٹھن اور کڑل پڑتے ہیں آپ کو

## آپ کا خط ملا

مکرم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب  
تحریر فرماتے ہیں

آپ نے آج مورخہ ۲۰۔ جولائی ۱۹۹۳ء کے ادارے میں ”پلے پڑنے“ کے محاورہ کو نہ سمجھنے کا شکوہ فرمایا ہے اور عزیزم ڈاکٹر پرویز پروازی صاحب کے ایک مضمون کے سلسلہ میں اس کے صحیح معانی کو سمجھنے کی ضرورت پر زور دیا ہے۔ خاکسار آپ کی توجہ اردو کے ہی ایک اور محاورہ ”انسان خطا کا پتلا ہے“ کی طرف دلانا چاہتا ہے۔ ہر انسان خطا کا مرتکب ہو سکتا ہے کوئی بھی انسان خواہ کتنے سے کتنا بڑا یا عالم فاضل کیوں نہ ہو غلطی کر سکتا ہے اور آدمی کی سعادت اور بڑائی اسی میں ہے کہ اگر کوئی دوسرا شخص اسے اس کی غلطی کی طرف توجہ دلائے تو ٹھنڈے دل سے اس پر غور کرے اور اگر اس شخص کی بات میں وزن ہو تو بجائے اپنی بات پر اصرار کرنے کے اپنی غلطی تسلیم کرے بلکہ اس شخص کا ممنون ہو۔

عزیزم ڈاکٹر پرویز پروازی صاحب کا مضمون ”ذکر دو بزرگوں کا“ مورخہ ۱۲۔ جولائی کے الفضل میں شائع ہوا ہے اسکے متعلقہ الفاظ مندرجہ ذیل ہیں۔

”..... راجیکی صاحب بہت بڑے عالم باعمل تھے مگر تقریر کرنا انہیں نہیں آتا تھا۔ فلسفیانہ موشگافیاں کرنے لگتے اور کہیں کے کہیں نکل جاتے۔ مگر ان کی زبان میں اتنی تاثیر اور آنکھوں میں اتنی کشش تھی کہ ان کے سامنے بیٹھے ہوئے لوگ اٹھ نہیں سکتے تھے ہم اپنے تجربہ کی بات کہتے ہیں کہ گھنٹوں مولانا صاحب کی صوفیانہ ”گفتگو سنی خاک بھی پلے نہ پڑا.....“

بات اپنے پلے نہ پڑنے کا ذکر تو پروازی صاحب بعد میں کرتے ہیں شروع ہی اس مفروضہ سے کرتے ہیں کہ حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجیکی کو تقریر کرنا نہ آتی تھی۔ فقرہ سے یہ تاثر ہوتا ہے کہ اگر حضرت مولانا کو تقریر کرنا آتی تو پروازی صاحب کے ضرور پلے پڑ جاتا۔

پروازی صاحب کے اس فقرہ نے خاکسار کو ایک نہایت ہی ناخوشگوار حیرت میں ڈال دیا کیونکہ حضرت مولانا راجیکی صاحب سلسلہ کے نہ صرف چوٹی کے بزرگوں میں اور علماء میں سے تھے بلکہ آپ تقریر کے فن میں بھی ناغہ روزگار تھے اور ابھی جماعت میں ایسے ہزاروں لوگ زندہ ہیں جنہوں نے حضرت مولانا صاحب کی دلچسپ اور پر معارف تقاریر

کالطف اٹھایا ہے۔ خاکسار بھی اس بارہ میں آپ کو عرض کرنے کا سوچ ہی رہا تھا کہ مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۹۳ء کے الفضل میں مکرم محترم مولانا محمد منور صاحب نے نہایت ہی عمدہ احسن پُر حکمت اور نرم انداز میں اس تاریخی غلطی کی طرف آپ کی توجہ مبذول کروائی۔ چاہئے تو یہ تھا کہ ادارہ الفضل مکرم مولانا کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اپنی فروگذاشت تسلیم کر لیتا یا کم از کم خاموش ہی رہتا لیکن آج جو ادارہ یہ شائع ہوا وہ تو عذر گناہ بدتر از گناہ ہے۔

عزیزم پرویز پروازی صاحب اپنے مضمون میں صاف اور واضح الفاظ میں لکھتے ہیں کہ ”..... راجیکی صاحب بہت بڑے عالم باعمل تھے مگر تقریر کرنا انہیں نہیں آتا تھا.....“ اور آپ مکرم محترم مولانا محمد منور صاحب سے شکوہ کر رہے ہیں کہ انہیں پلے پڑنے کے محاورہ کی سمجھ نہیں آئی۔

یہاں خاکسار یہ بھی عرض کرتا چلے کہ حضرت مولانا راجیکی صاحب کو خاکسار جیسے کم علم ہی عظیم مقرر نہیں سمجھتے بلکہ ان کے عظیم مقرر ہونے کا سرٹیفکیٹ حضرت نور الدین اعظم جیسی شخصیت کی طرف سے جاری ہو چکا ہے۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ جب سیالکوٹ تشریف لے گئے تو ایک جلسہ میں حضرت مولانا راجیکی صاحب نے تقریر فرمائی۔ حضرت حکیم مولانا نور الدین..... بھی اس مجلس میں موجود تھے جب حضرت مولانا راجیکی صاحب کی تقریر ختم ہوئی تو حضرت امام جماعت الاول بہت خوش ہوئے اور فرمایا ”میں تو سمجھا تھا کہ نور الدین دنیا میں ایک ہی ہے مگر اب معلوم ہوا ہے کہ ہمارے مرزا نے تو کئی نور الدین پیدا کر دیے ہیں“ کیا اب بھی آپ اصرار فرمائیں گے کہ ”راجیکی صاحب بہت بڑے عالم باعمل تھے مگر تقریر کرنا انہیں نہیں آتا تھا“۔

○ مکرم نذر محمد نذیر صاحب گویلی کہتے ہیں۔

۱۶۔ جولائی کے الفضل میں آپ کا ایڈیٹوریل پڑھ کر آپ کے لئے دعا لگی۔ دفتری آداب کے متعلق آپ کا مضمون اور مشورہ بہت مفید ہو گا۔ سرکاری دفاتر میں روزمرہ کے کام میں Sub ordinate incharge کے سیٹ پر آنے سے کلرک احباب اٹھتے نہیں۔ بلکہ اپنے کام میں مصروف رہتے ہیں۔ حتیٰ کہ بڑے افسران کی آدھ بھی یہی بہتر سمجھا جاتا ہے۔ کہ تمام لوگ اپنی

باقی صفحہ ۶ پر

## مکرم نصیر احمد طارق صاحب

صبح دس بجے کا وقت تھا فون کی گھنٹی بجی۔ مظفر آباد سے کال تھی۔ چند لمحوں میں دو جملوں نے زندگی کی بساط الٹ دی۔

نصیر صاحب ڈاکٹر نذیر احمد دہلوی صاحب کے چھوٹے صاحبزادے اور مولانا عبدالغفور صاحب کے بیٹھے داماد تھے۔ ابتدائی تعلیم نکانہ صاحب میں حاصل کی۔ سروس کا آغاز لاہور میں کیا پھر کچھ عرصہ کراچی پوسٹنگ رہی پھر اسلام آباد اور زندگی کے آخری دس سال مظفر آباد آزاد کشمیر میں گزارے۔

ان کا اور میرا ۲۳ برس تک ساتھ رہا ہمارے تعلق کی بنیاد تقویٰ پر تھی جو سب رشتوں سے قوی ہے۔ وہ ان لوگوں میں سے تھے جو دنیا سے چلے جانے کے بعد بھی اپنی یادوں کی خوشبو سے اپنے ماحول کو معطر رکھتے ہیں۔ کسی بھی دوست یا قریبی رشتہ دار کی وفات پر صدمہ ہونا بشریت کا تقاضا ہے تاہم بعض شخصیات سے ایسا قلبی تعلق ہوتا ہے جن کے انتقال سے محسوس ہوتا ہے کہ اپنے وجود کا کوئی حصہ الگ ہو گیا ہو۔ زندگی ادھوری ہو کر رہ گئی چھوٹے سے کنبہ کی روح رواں اور بیوی بچوں کی زندگی کا محور تھے وہ ہنستے تو بچے کھل اٹھتے اور اگر کبھی رنجیدہ ہوتے تو سب فکر مند ہو جاتے۔ باہر جاتے تو سب دعائیں اور آیات پڑھ کر پھونکتے اور گھر آتے تو سجدہ شکر بجالاتے۔ گھر کیا تھا ایک چھوٹی سی جنت تھی جس میں صبح تہجد سے شروع ہوتی دن کا آغاز تلاوت سے ہوتا شام ڈھلپٹی تو نماز اور درس کے ساتھ۔ غرض دن خدا تعالیٰ کے فضلوں کا شکر ادا کرتے ہوئے گزرتا اور رات خوف خدا میں کتنی۔ ۳۱ جنوری کی صبح بھی حسب معمول ساڑھے چار بجے تہجد کے لئے اٹھے وضو کیا اور اپنے کمرے میں تشریف لے گئے ساڑھے چھ بجے دوست نے جو ساتھ والے کمرہ میں مقیم تھے نماز فجر کے لئے دروازہ پر دستک دی مگر کوئی آواز اندر سے آئی نہ خود نماز پڑھانے کے لئے نکلے۔ وہ تو خدا کے حضور نذرانہ جاں پیش کر چکے تھے۔

احمدیت اپنے والد صاحب سے ورثہ میں ملی۔ عمر کے ساتھ ساتھ احمدیت کی محبت عشق کا روپ دھارتی گئی۔ اپنے مذہب کے لئے بہت غیرت رکھتے تھے تمام عمر دین کو دنیا پر مقدم رکھا۔ امام وقت سے بے انتہا عقیدت تھی ان کے ہر حکم پر دل و جان سے عمل پیرا ہوتے۔ تمام تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے اور کوشش یہی ہوتی کہ سب سے پہلانا ان کا لکھا جائے۔ اپنی زندگی میں ایک بھی مالی

تحریک ایسی نہیں جس میں حصہ نہ لیا ہو اکثر لینے کی تحریکات پر بھی کچھ نہ کچھ ادا کر دیتے۔ بعض دفعہ ایسا بھی ہوا کہ حضرت صاحب نے مالی تحریک کا اعلان کیا اور آپ کے پاس رقم نہ ہوئی فوراً قرض لیا اور تحریک میں شامل ہو گئے۔ تمام چندہ جات خواہ لازمی ہوتے یا طوعی بڑی فراخ دلی اور شرح صدر سے دیتے۔ تحریک جدید میں اپنی پیدائش سے بھی پہلے سے چندا دے کر شروع سے شمولیت حاصل کی اور نہ صرف اپنا چندہ دیتے بلکہ حضرت صاحب کے ارشاد کے مطابق اپنے وفات یافتہ والد صاحب کی طرف سے چندہ دیتے۔ اپنے سب بچوں کے تمام قسم کے چندے خود بڑی باقاعدگی سے ہر سال اضافے کے ساتھ ادا کرتے۔ کوشش ہوتی کہ صف اول اور صف دوم میں بھی شامل ہوں۔ دعائیہ فرست حضرت صاحب کے پاس جانے سے قبل پوری ادا کی کر دیتے۔ چھوٹے بچوں کو ہمیشہ ننھے مجاہدین میں شامل رکھا۔ چندہ کی رقم خواہ کتنی زیادہ بھی ہوتی کبھی طبیعت میں انقباض پیدا نہ ہوتا ہمیں بھی ہمیشہ کہتے کہ چندہ خوش دلی سے دیا کرو اس سے رزق میں برکت ہوتی ہے۔ سال کے آغاز میں ہی تمام واجب الادا چندہ جات کی فرست لکھ کر رکھ لیتے اور بروقت ادا کی کرتے رہتے ٹیبل ڈائری ماہ جنوری کے ایک صفحہ پر تمام چندہ جات ۱۹۹۳ء کی فرست ملی ہے اور اب میری بھی یہی کوشش ہوگی ان کے واجبات کی ادا کی ہو جائے۔

قبولیت دعا پریقین رکھتے تھے۔ خود بھی بے انتہا دعائیں کرتے اور حضرت صاحب کی خدمت میں بھی بذریعہ خطوط مسلسل رابطہ رکھتے دوسرے بزرگان دین کی خدمت میں بھی دعا کے لئے لکھتے رہتے۔ ایک دفعہ مظفر آباد میں ہماری ہمسائی ہمارے ہاں آئی اور پوچھنے لگی کہ آپ کے گھر سے صبح سویرے رونے کی آواز آتی ہے کون روتا ہے؟ میں نے اسے بتایا کہ نصیر صاحب نماز پڑھتے ہیں تو بہت روتے ہیں یہ ان کی آواز ہوتی ہے۔ نماز باجماعت پڑھنے کا بہت شوق تھا اکثر گھر پر بچوں کے ساتھ نماز باجماعت پڑھاتے ہمیشہ یہ کوشش ہوتی کہ کوئی ساتھی مل جائے اور نماز باجماعت پڑھیں۔ بعض دفعہ اپنے چھوٹے بیٹے کو ہی ساتھ کھڑا کر لیتے اور اس طرح باجماعت نماز پڑھتے۔ سفر میں نماز کا وقت آ جاتا تو گاڑی رکنے پر اترتے وضو کرتے اور کوئی خدا کا گھر ہوتا نماز ادا کرتے۔ فجر کی نماز کے بعد تلاوت بلند آواز سے بڑی باقاعدگی

سے کرتے۔ رمضان المبارک کے پورے روزے رکھتے گھر پر روزے رکھتے تو رمضان المبارک میں بہت لطف آتا اور گھر میں رونق رہتی۔ بچے اکثر کہتے کہ ابو کے ساتھ روزے رکھنے کا مزہ آتا ہے۔ آپ روزوں میں اگر گھر پر نہ ہوتے تو بڑے سونے سے روزے گزرتے۔

دعوت الی اللہ کرنا آپ کی روح کی غذا تھی کوئی موقع دعوت الی اللہ کا ضائع نہ ہونے دیتے اکثر آیات دلائل کی غرض سے زبانی یاد تھیں دعوت الی اللہ کا بڑا جوش رکھتے تھے اور دعوت حق دینے کے لئے اکثر دوستوں کی تواضع کرتے رہتے۔ اکثر کہتے۔

”اس ڈھب سے کوئی سمجھے بس مدعا یہی ہے“ آپ جید عالم تو نہ تھے مگر جتنا بھی دین کا عالم تھا اس کا بھرپور استعمال کیا۔ بات سادہ اور موثر پیرائے میں کرتے۔ گفتگو مدلل ہوتی۔ دلائل کے لئے اکثر آیات زبانی یاد تھیں۔ نہایت سادہ طبیعت سادہ لباس اور سادہ غذا کے دلدادہ کبھی پر تکلف کھانا کھانے کی خواہش ظاہر نہ کی البتہ مہمان نوازی میں پر تکلف کھانے بنواتے اور کوشش کرتے کہ ہر طرح سے مہمان کا خیال رکھیں اور مہمان نوازی میں کوئی کسر اٹھانہ رکھتے۔ ہر حال میں خوش رہتے کبھی شکوہ شکایت کرتے نہ سنا۔ مشکل سے مشکل کام کرنے کو بھی تیار رہتے اور چھوٹے سے چھوٹا کام کرنے میں بھی کبھی عار محسوس نہ کی۔ محبت سب کے لئے رکھتے تھے اور نفرت کسی سے نہ تھی یہی وجہ تھی کہ اپنے اور اپنے سسرال دونوں خاندانوں میں یکساں طور پر مقبول تھے ہر شخص آپ کو اپنا ہمدرد اور نمٹسار سمجھتا۔ مخلوق خدا کی بھلائی ہمیشہ پیش نظر ہوتی غریب پرور اور گداز دل رکھتے۔ کتب سلسلہ کا مطالعہ بہت شوق سے کرتے اکثر اقتباسات ہمیں بھی پڑھ کر سناتے مگر رقت آمیز تحریر پڑھ نہ سکتے فوراً آواز بھرا جاتی اور آنسو بننے لگتے اور پوری تحریر نہ سنا سکتے۔ کتب ہمیشہ خود خرید کر پڑھتے اور پھر از جماعت دوستوں کو بھی اپنی جیب سے اکثر کتب خرید کر دیتے حضرت بانی سلسلہ کی کتب کا سیٹ طبع ہوا تو فوراً سیٹ خریدنے کے لئے مطلوبہ رقم جمع کروادی۔ اگرچہ بہت سی کتب پہلے سے گھر میں موجود تھیں۔ اس کے علاوہ دوسرے ائمہ کی کتب بھی خرید لیتے اور وقت ملنے پر مطالعہ کرتے۔ ”حیات قدسی“ کئی بار پڑھی اور اپنے دوستوں کو بھی پڑھائی۔ اگرچہ مطالعہ کے لئے زیادہ وقت نہ ملتا پھر بھی بعض دفعہ رسائل کتب صرف اس لئے خرید لیتے کہ سلسلہ کو فائدہ ہو۔ بزرگان دین سے بہت محبت و عقیدت رکھتے تھے موقع ملتا تو ملاقات کے لئے ضرور جاتے اور اکثر ہمیں کہتے کہ یہ بھی حضرت بانی سلسلہ کے کپڑے ہیں ان سے

برکت حاصل کرنی چاہئے۔ ملاقات کے لئے جاتے تو کچھ نہ کچھ نذرانہ ضرور پیش کرتے اور فرماتے کہ اس سے دلی تعلق پیدا ہوتا ہے کبھی کبھی منی آرڈر کے ذریعہ بھی نذرانہ بھجوا دیتے۔ بزرگوں کی خدمت کرنے میں راحت اور فخر محسوس کرتے۔ بچپن میں بھی بیت الذکر میں وضو کے لئے صبح جا کر پانی نکلے سے نکالتے اور لوٹے بھر کر رکھ دیتے۔ پھر چٹائیاں بچھاتے۔ اگر کوئی مرلی صاحب آپ کے شہر نکانہ صاحب تشریف لے جاتے تو ان کی پوری طرح مہمانداری کرتے یہ سب باتیں آپ اپنے بچوں کو اکثر بتاتے تاجپوں میں بھی سلسلہ کی محبت اور خدمت دین کی روح پیدا ہو۔

والدین سے بہت محبت تھی ہمہ وقت ان کی خدمت و دلجوئی کا خیال رہتا یہی وجہ تھی کہ والدین بھی آپ سے بہت پیار کرتے تھے۔ اس بات کا بہت احساس تھا کہ والدین پاکستان میں ہمیشہ کرائے کے مکان میں رہے ہیں ان کے پاس اپنا مکان ہونا چاہئے اللہ تعالیٰ نے آپ کی یہ خواہش بھی پوری کر دی اور آپ نے ۱۹۸۰ء میں دارالعلوم ربوہ میں ۵/۱۶ مکان اپنے والدین کو خرید کر دیا اور اس طرح آپ کی زندگی میں آپ کے والدین اپنے مکان میں بسنے لگے۔ یہ مکان ابھی مکمل نہ بنا تھا۔ اس لئے والد صاحب نے لکھا کہ چار دیواری بنوانی ہے کچھ رقم چاہئے آپ نے فوراً رقم بھجوا دی پھر والد صاحب نے خواہش ظاہر کی کہ پانی کی قلت ہے گھر میں کنواں لگوانا ہے۔ آپ نے فوراً پیسہ ارسال کر دیا اور والد صاحب نے کنواں کھدوایا جو اب بھی کمینوں کے لئے پانی دے رہا ہے۔ جب بھی کوئی ضرورت ہوتی والد صاحب بے جھجک نصیر صاحب کو لکھ دیتے اور ان کو یقین ہوتا کہ نصیر کبھی آپ کی بات نہیں ٹالیں گے اور نصیر صاحب نے واقف کبھی والد صاحب کے اس اعتماد کو ٹھیس نہ پہنچائی۔ آپ کے والد آپ سے بہت خوش تھے اور اکثر اس بات کا اظہار وہ اپنے خطوط میں کرتے رہتے۔ ۱۹۸۳ء میں نصیر صاحب نے والد صاحب سے باہر جانے کی اجازت طلب کی تو آپ کے والد صاحب نے یہ اجازت دے دی جبکہ اس سے قبل کئی دفعہ والد صاحب سے بیرون ملک جانے کے لئے پوچھا مگر وہ کبھی اس بات پر راضی نہ ہوئے تھے۔ بیٹے کی جدائی سے خوفزدہ ہو جاتے مگر آخری دفعہ اجازت دے دی اور نصیر صاحب ہم سب کے ساتھ امریکہ چلے گئے مگر وہاں جا کر معلوم ہوا کہ آپ بھی والدین سے کوسوں دور زندہ نہ رہ سکیں گے۔ ادھر آپ کے والد صاحب آپ کی جدائی کی وجہ سے بیمار ہو گئے اور اس بات نے نصیر صاحب کو بے چین کر دیا

## ”مساجد کا تحفظ“

(روزنامہ جنگ کا ایک ادارہ)

موتروں کا تحفظ کا عزم ہے“ لکھتا ہے:-

دہشت گردوں اور تخریب کاروں کی جانب سے مساجد اور عبادت گاہوں کو جس انداز میں نشانہ بنانے اور ملک میں فرقہ وارانہ کشیدگی کو ہوا دینے کی سازش پر عمل کیا جا رہا ہے۔ اس کے پیش نظر مساجد کی حفاظت کے لئے خصوصی اقدامات انتہائی ناگزیر صورت اختیار کر گئے ہیں۔ بالخصوص فجر اور عشاء کی نمازوں کے اوقات میں نمازیوں کے تحفظ کا خصوصی اقدام کیا جانا چاہئے۔ کیونکہ اکثر ایسی مجرمانہ سرگرمیاں انہی اوقات میں کی گئی ہیں۔ حضور ﷺ کے زمانہ مبارک میں جنگی صورت حال میں نمازوں کی ادائیگی کا یہ اہتمام بھی رہا ہے کہ نمازیوں کا ایک حصہ باجماعت نماز ادا کرتا تھا۔ جبکہ دوسرا ہتھیار بند ہو کر ان کی حفاظت کے لئے کمر بستہ رہتا تھا۔ اس طریق عمل سے استفادہ کرتے ہوئے اگر حکومت ہر مسجد میں نمازوں کے اوقات میں نمازیوں کے تحفظ کا بندوبست نہ کر سکے تو اہل محلہ اور مساجد کمیٹیوں کو خود ایسا اہتمام کر لینا چاہئے۔ تاکہ دشمن کی سازشوں کو ناکام بنایا جاسکے۔ چھوٹی مساجد میں نماز جمعہ ختم کرانے کی تجویز میں کوئی قباحت نہیں کیونکہ بڑی مساجد میں ہزاروں کی تعداد میں مسلمانوں کے نماز جمعہ کے لئے آنے اور جانے سے شوکت و عظمت اسلامی کا جس رنگ میں اظہار ہوتا ہے چھوٹی مساجد میں نماز جمعہ کے لئے آنے والے تھوڑے نمازیوں سے اس شان کا اس انداز میں اظہار نہیں ہوتا۔ لیکن اس کے باوجود اس بارے میں جو بھی فیصلہ کیا جائے اس میں تمام دینی مکاتب فکر کے علماء عظام سے ضرور مشورہ کر لیا جانا چاہئے اور اس ضمن میں کوئی مزید پیش رفت باہمی مشاورت اور اتفاق رائے سے ہی ہونی چاہئے۔

بقیہ صفحہ ۳

کو بھی ساتھ رکھیں۔ اچانک کو لک Colic میں اچھا اثر دکھاتی ہے۔

پیٹ و رورو حصوں میں ہوتا ہے بعض اوقات ایسا درد ہوتا ہے کہ آگے جھکنے سے آرام ہوتا ہے۔ مریض اٹھا ہو کر بیٹھتا ہے۔ اس میں کولو سیٹمز Colocynthis کام آتی ہے۔ نکس و امیکا اور بیلا ڈونا بھی کام آتی

ہے دوسرے درد کی قسم یہ ہوتی ہے کہ مریض تن کر بیٹھتا ہے۔ ایسی دردیں جن میں دباؤ بڑھنے سے آرام آتا ہے۔ ان میں ڈایا سکوریا Dioscorea اور کولو سیٹمز Colocynthis مفید ادویہ ہیں۔ کولو سیٹمز (تھ) خطرناک کڑوی دوا ہے۔ سخت شخصی حالت میں اثر کرتی ہے۔ اگر مریض پیٹ درد میں پیچھے بٹے تو ایک ہی دوا ڈایا سکوریا گھر میں رکھیں۔ اگر بیچش واضح ہو تو اس کے درد کے لئے علیحدہ دوا ہے۔ جو کچھ کھایا ہو اس کو سامنے رکھیں۔ بعض کو تو کاکولا اور بعض کو دوائیں کھانے سے بھی تکلیف ہو جاتی ہے۔ ایسے وقت میں فوری اثر کی دوا پاس ہونی چاہئے۔

حضرت صاحب نے فرمایا قادیان میں تہجد اور نماز کے علاوہ ورزش کا وقت بھی نکالتا تھا۔ ایک دن میری بیٹی عزیزہ طوبی اٹھ کر آگئی۔ اور کہا کہ اسے پیٹ میں بڑی سخت درد ہے۔ میں نے ایک دو علامتیں پوچھیں اور دوا دی۔ دو تین منٹ میں بالکل ٹھیک ہو گئی۔ پیٹ درد کی ایک اور علامت اگر یہ دیکھیں کہ گھور سے فائدہ ہوتا ہے تو میگیشیا فاس Mag. Phos گرم پانی میں گھول کر دیں۔ سرد درداور شوگر میں نکس و امیکا مفید ہے۔ Hayfever نزلہ زکام میں الرجک جھینکوں کے لئے میاڈیلا مفید ہے۔

بقیہ صفحہ ۲

اپنی سیٹ پر بیٹھ کر کام کرتے نظر آئیں۔ جماعتی دفاتر میں غیر دفتری شخصیات کی آمد پر اٹھ کر ملنا یا بات کرنا جماعتی روایات کا حصہ ہے اور حسن خلق کا بہترین نمونہ ہے۔ پھر سب سے بڑھ کر یہ کہ ہمارے پیارے امام الثانی کا ارشاد ہے۔ کانی حد تک اس پر پہلے بھی عمل ہو رہا ہے۔ لیکن بعض دفعہ اگر کہیں اس پر عمل نہیں ہو رہا تو امید ہے کہ آں جناب کی توجہ دلانے سے کمی پوری ہو جائے گی۔

محترم نذیر احمد ڈار صاحب لندن سے تحریر کرتے ہیں۔

بخدمت محترم برادر مولانا نسیم سیفی صاحب مکرم مرزا عبدالسیح صاحب صاحب کا خط مورخہ ۹۳-۶-۱۰ مع آپ کے نوٹ کے ملا۔ خاکسار نے اس مضمون کے سلسلہ میں جو Notes جمع کئے تھے وہ چیک کئے ہیں مکرم مرزا عبدالسیح صاحب نے جو فرمایا ہے وہ درست

ہے۔ مکرم محترم مختار احمد صاحب ایاز کی چار بیٹیاں ہیں۔ خاکسار نے یہ ان کی صاحبزادی بیگم محمد شریف صاحب اشرف ایڈیشنل وکیل المال لندن سے بھی چیک کر لیا ہے۔ براہ کرم خاکسار کی معذرت کے ساتھ یہ تصحیح فرما کر مشکور فرمادیں۔

جلسہ سالانہ کی تیاریاں شروع ہیں۔ اب تو آپ کو آئے ہوئے کافی سال ہو گئے ہیں یہ پتہ نہیں آپ کے آنے کا پروگرام ہے یا نہیں۔ خاکسار اور خاکسار کی فیملی کے لئے خاص دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ انجام بخیر کرے اور ہر محاسبہ سے محفوظ رکھے۔

بقیہ صفحہ ۳

یا سگریٹ نوشی کرتی ہیں تو بہتر ہو گا کہ ترک کر دیں۔ اگر نہیں کر سکتیں تو کم سے کم کر دیں۔ کیونکہ حقہ پینے اور پان کا تمباکو کھانے سے (میں تو سمجھتی ہوں کہ سگریٹ تو شاید ایک فیصد عورتیں بھی نہیں بیتی ہوں گی) آپ کا بچہ عام بچے کے وزن سے کم از کم ایک پونڈ یا دو پونڈ کم وزن کا پیدا ہو سکتا ہے۔ یا پھر ۹ ماہ مکمل ہونے سے پہلے سات ماہ یا آٹھ ماہ کا پیدا ہو سکتا ہے۔ یقیناً آپ پسند نہیں کریں گی کہ ایسا ہو۔

بقیہ صفحہ ۵

اڑھائی ماہ کے بعد مع فیملی پاکستان واپس آگئے اور والد صاحب کی خدمت میں حاضر ہو کر اطمینان حاصل کیا۔ نصیر صاحب کے دوست اکثر احساس دلاتے کہ لوگ تو لاکھوں روپیہ خرچ کرتے ہیں امریکہ جانے کے لئے اور آپ اپنے گرین کارڈ چھوڑ کر واپس آگئے آپ نے بہت بڑی غلطی کی ہے مگر نصیر صاحب نے سبھی اپنے اس فیصلہ پر تأسف کا اظہار نہ کیا اور نہ ہی پھر کبھی گرین کارڈ استعمال کرنے کی خواہش پیدا ہوئی۔ آپ کے امریکہ سے واپس آنے کے تقریباً ایک سال بعد آپ کے والد صاحب کی وفات ہو گئی اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے نصیر صاحب کو بیرون ملک یہ صدمہ سننے سے بچالیا۔

بچپن سے جلسہ سالانہ پر اپنے والد صاحب کے ساتھ جاتے رہے اور پھر اپنے بچوں کو لے کر جانے لگے اور جب تک جلسہ سالانہ ہوتا رہا باقاعدگی سے جاتے رہے زندگی میں کوئی جلسہ نہ چھوڑا بلکہ دوسرے احباب کو بھی جلسہ پر جانے کی ترغیب دیتے ایک دفعہ ایک دوست نے بتایا کہ وہ مالی تنگی کی وجہ سے اسلام آباد سے ربوہ کا سفر خرچ برداشت نہیں کر سکتے اس لئے جلسہ پر نہیں جا رہے۔ نصیر صاحب نے فوراً ان کو زادراہ دے دیا اور اس طرح

وہ فیملی جلسہ پر چلی گئی۔ آپ نے کبھی کسی سے اس بات کا ذکر نہ کیا خود مجھ سے بھی کئی سال بعد ذکر کیا اس طرح قرض دینے کی بھی اب تک عادت تھی کسی کی تکلیف نہ دیکھ سکتے اور اکثر قرض مانگنے پر مطلوبہ رقم دے دیتے اور واپس کا کبھی مطالبہ نہ کرتے ایک دفعہ ایک احمدی دوست نے کچھ رقم قرض لی جس کا کچھ حصہ تو انہوں نے لوٹا دیا اور کچھ رقم نہ لوٹائی۔ کچھ مدت کے بعد ان کے حالات اچھے ہو گئے مگر نصیر صاحب نے بقیہ رقم کا تقاضہ نہ کیا اور قرض معاف کر دیا۔

کبھی کسی کو تنقیدی نگاہ سے نہ دیکھا ہمیشہ محاسن پر نظر رکھتے۔ جھگڑے سے اجتناب کرتے اور اکثر جھگڑا ختم کرنے کے لئے اپنا حق چھوڑ دیتے۔ صلح پسند تھے اکثر دوسرے لوگوں میں بھی صلح کروا دیتے۔ وعدہ کے پکے اور قول کے سچے تھے ایک دفعہ ضرورت پڑنے پر میرا ایک پلاٹ اسلام آباد میں بیچنا پڑا۔ مارکیٹ کی قیمت معلوم نہ تھی اور کسی سے بات نہ کر لی۔ بعد میں دوسرے دوستوں نے بتایا کہ نصیر صاحب آپ نے تو بہت کم قیمت پر سودا کر لیا ہے مگر آپ نے کہا کوئی بات نہیں جو بات ہو گئی ہے میں اس سے پھر نہیں سکتا اور اس طرح ہزاروں روپے کا نقصان منظور کر لیا مگر وعدہ پورا کیا اور قول پر آج نہ آنے دی۔ آپ کی امانت و دیانت پر لوگ یقین رکھتے تھے اور بڑی سے بڑی رقم آپ کے پاس امانت رکھوا دیتے۔ مشورہ ہمیشہ خلوص نیت سے دیتے خود نیت کے صاف تھے اس لئے کبھی کسی کی نیت پر شک نہ کر سکتے تھے دوسرے کی ہر بات کا اعتبار کر لیتے اور اکثر اس سادہ طریق کی وجہ سے نقصان بھی برداشت کرنا پڑتا۔ آپ کبھی یہ تصور بھی نہ کرتے کہ دوسرا شخص جھوٹ بھی بول سکتا ہے۔ خود چونکہ نیک فطرت تھے آئینہ دل صاف تھا اس لئے ہر عکس صاف نظر آتا۔

ماحول میں جلد ایڈجسٹ ہو جاتے۔ کبھی تنگی یا تکالیف کی شکایت نہ کرتے۔ آزاد کشمیر کے اکثر راستے انتہائی خطرناک اور دشوار گزار ہیں۔ آپ کو انکواری اور انکیشن کے لئے اکثر دور دراز علاقوں میں جانا پڑا مگر کبھی حرف شکایت زبان پر نہ لائے گزشتہ پانچ سال سے آپ اکیلے مظفر آباد میں مقیم تھے اور فیملی اسلام آباد میں رکھی تھی تاکہ سچے اچھی تعلیم حاصل کر سکیں۔ آپ ہر جمعرات کی شام پانچ گھنٹے کا پہاڑی سفر کرتے اور اسلام آباد بچوں کے پاس آتے جمعہ یہاں پڑھتے شام کو حضرت صاحب کا خطبہ ڈش پر دیکھتے اور ہفتہ کو علی الصبح مظفر آباد کے لئے روانہ ہو جاتے اور وقت پر دفتر حاضر ہو جاتے۔ ہمیں کبھی یہ احساس نہ دلایا کہ آپ کو یہ سفر مشکل لگتا ہے یا یہ کہ آپ بہت کوفت برداشت کرتے ہیں۔

## اطلاعات و اعلانات

### درخواست دعا

○ مکرم خواجہ ایاز احمد صاحب استاد جامعہ کابنا حریز منادی احمد تقریباً پندرہ دن سے بیمار ضہ بخش بیمار ہے۔ کافی علاج کے باوجود حالت غیر تسلی بخش ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں کامل و ناہل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

○ مکرم عبدالستار طاہر صاحب راولپنڈی عرصہ ۶ سال سے چکروں کے مرض میں مبتلا ہیں۔

## کمپیوٹر سائنس، کمپیوٹر انجینئرز ایسوسی ایشن

○ تمام احباب جماعت جو مندرجہ بالا فیلڈز میں B.Sc یا اس سے زائد ڈگری رکھتے ہوں یا کسی مستند ادارہ سے کم از کم دو سالہ ڈپلومہ / سرٹیفکیٹ کورس مکمل کیا ہو سے درخواست ہے کہ اپنے کوائف (نام، ولدیت، موجودہ پتہ، فون نمبر، تعلیم، فیلڈ، تعلیمی ادارہ کا نام) سے ۲۰۔ اگست تک مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔

مرزا غلام قادر احمد  
معرفت و کالت مال ثانی  
تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

## مضمون نگار حضرات کیلئے

○ اگر آپ کا مضمون ایک ورق سے زیادہ پر مشتمل ہے تو تین لگائیے۔ کھلے کاغذات بھیجنے سے کتابت میں غلطی کا امکان بڑھ جائے۔ (ادارہ)

کے ٹیسٹ کا وقت ضائع کئے بغیر ان کو خون دیا جاسکے یا وہ کسی دوسرے کو عطیہ خون دے سکیں۔

افتتاحی تقریب کے بعد مہمان خصوصی اور دیگر حاضرین نے بلڈ بنک میں تشریف لے جا کر کارکنان کی حوصلہ افزائی فرمائی متعدد احباب نے رضاکارانہ طور پر خون کا عطیہ دینے کے لئے اپنے نام پیش فرمائے۔

دو خدام مکرم ڈاکٹر محمد احمد اشرف مہتمم خدمت خلق اور مکرم انصاف احمد نذر صاحب معاون مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان سے اسی وقت خون لے کر کام کا باقاعدہ آغاز کر دیا گیا۔

## مجلس خدام الاحمدیہ کے تحت مرکز عطیہ خون کا افتتاح

مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان کے زیر انتظام قائم ہونے والے مرکز عطیہ خون (بلڈ بنک) کی افتتاحی تقریب مورخہ ۲۱ جولائی ۱۹۹۳ء بروز جمعرات شام ساڑھے چھ بجے احاطہ بیت المہدی گول بازار ربوہ میں منعقد ہوئی۔ محترم چوہدری حمید اللہ صاحب، کیل اعلیٰ تحریک جدید اس تقریب کے مہمان خصوصی تھے۔

کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مکرم مبارک علی صاحب نے کی جس کے بعد مکرم طاہر احمد کاشف صاحب نے حضرت بانی سلسلہ کا ہمدردی خلق کے بارہ میں فارسی منظوم کلام ترنم سے سنایا جس کا اردو ترجمہ مکرم انصاف احمد نذر صاحب نے پیش کیا۔ مہتمم خدمت خلق مکرم ڈاکٹر محمد اشرف جو بلڈ بنک کی نگران کمیٹی کے صدر بھی ہیں نے اس تقریب کی غرض و نغایت بیان کرنے کے بعد مرکز عطیہ خون کے طریقہ کار اور قواعد و ضوابط سے حاضرین کو آگاہ کیا انہوں نے بتایا کہ بلڈ بنک کے جملہ امور کی احسن رنگ میں انجام دہی کے لئے رضا کار ڈاکٹر صاحبان کی خدمات حاصل کی گئی ہیں مکرم ڈاکٹر گلزار احمد صاحب بلڈ ٹرانسفیوژن آفیسر (Blood Transfusion) Officer کے فرائض سرانجام دیں گے۔ جن کی زیر نگرانی تجربہ کار لیبارٹری ٹیکنیشنز خون لینے اور دینے کا ہم فریضہ ادا کریں گے۔ بلڈ بنک کے آج کل اوقات کار صبح ۹ بجے تا ۹ بجے دوپہر اور شام ۶ بجے تا ۱۰ بجے رات ہوں گے۔ تاہم شدید ضرورت کی صورت میں وقت کے ضیاع سے بچنے کے لئے فضل عمر ہسپتال ہی میں خون کا فوری انتظام کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ مرکز عطیہ خون میں ٹیلی فون کی سہولت فراہم کی گئی ہے جس کا نمبر ۲۱۲۳۱۲ ہے۔

خون کی ذیماوند متعلقہ معالج کی طرف سے آتی ضروری ہے۔

یہ بلڈ بنک Exchange کی بنیاد پر کام کرے گا۔ یعنی اگر کسی شخص کو اسے پازیو خون کی ضرورت ہے اور ان کے عزیزوں میں سے کوئی اس گروپ کا حامل نہیں تو اس کے لواحقین خون کے کسی بھی گروپ کی ایک بوتل دے کر حسب ضرورت خون حاصل کر سکتے ہیں۔

اس کے بعد مہمان خصوصی مکرم و محترم چوہدری حمید اللہ صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ بہت خوشی کی بات ہے کہ خدمت خلق کا یہ نہایت اہم کام

مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان کے زیر انتظام قائم ہونے والے مرکز عطیہ خون (بلڈ بنک) کی افتتاحی تقریب مورخہ ۲۱ جولائی ۱۹۹۳ء بروز جمعرات شام ساڑھے چھ بجے احاطہ بیت المہدی گول بازار ربوہ میں منعقد ہوئی۔ محترم چوہدری حمید اللہ صاحب، کیل اعلیٰ تحریک جدید اس تقریب کے مہمان خصوصی تھے۔

کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مکرم مبارک علی صاحب نے کی جس کے بعد مکرم طاہر احمد کاشف صاحب نے حضرت بانی سلسلہ کا ہمدردی خلق کے بارہ میں فارسی منظوم کلام ترنم سے سنایا جس کا اردو ترجمہ مکرم انصاف احمد نذر صاحب نے پیش کیا۔ مہتمم خدمت خلق مکرم ڈاکٹر محمد اشرف جو بلڈ بنک کی نگران کمیٹی کے صدر بھی ہیں نے اس تقریب کی غرض و نغایت بیان کرنے کے بعد مرکز عطیہ خون کے طریقہ کار اور قواعد و ضوابط سے حاضرین کو آگاہ کیا انہوں نے بتایا کہ بلڈ بنک کے جملہ امور کی احسن رنگ میں انجام دہی کے لئے رضا کار ڈاکٹر صاحبان کی خدمات حاصل کی گئی ہیں مکرم ڈاکٹر گلزار احمد صاحب بلڈ ٹرانسفیوژن آفیسر (Blood Transfusion) Officer کے فرائض سرانجام دیں گے۔ جن کی زیر نگرانی تجربہ کار لیبارٹری ٹیکنیشنز خون لینے اور دینے کا ہم فریضہ ادا کریں گے۔ بلڈ بنک کے آج کل اوقات کار صبح ۹ بجے تا ۹ بجے دوپہر اور شام ۶ بجے تا ۱۰ بجے رات ہوں گے۔ تاہم شدید ضرورت کی صورت میں وقت کے ضیاع سے بچنے کے لئے فضل عمر ہسپتال ہی میں خون کا فوری انتظام کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ مرکز عطیہ خون میں ٹیلی فون کی سہولت فراہم کی گئی ہے جس کا نمبر ۲۱۲۳۱۲ ہے۔

خون کی ذیماوند متعلقہ معالج کی طرف سے آتی ضروری ہے۔

یہ بلڈ بنک Exchange کی بنیاد پر کام کرے گا۔ یعنی اگر کسی شخص کو اسے پازیو خون کی ضرورت ہے اور ان کے عزیزوں میں سے کوئی اس گروپ کا حامل نہیں تو اس کے لواحقین خون کے کسی بھی گروپ کی ایک بوتل دے کر حسب ضرورت خون حاصل کر سکتے ہیں۔

اس کے بعد مہمان خصوصی مکرم و محترم چوہدری حمید اللہ صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ بہت خوشی کی بات ہے کہ خدمت خلق کا یہ نہایت اہم کام

پانچ سال یہ ڈیوٹی بڑی باقاعدگی سے دیتے رہے اور کبھی سستی نہ کی کبھی ہفتہ میں دو دفعہ بھی یہ سفر کرنا پڑتا تو خوشدلی سے کرتے۔ ہر جمعرات کی شام بچے بڑی بے چینی سے اپنے ابو کا انتظار کرتے جیسے ملے ہوئے برسوں بیت گئے ہوں۔ جمعہ کا دن ہمارے لئے عید کا دن ہوتا اور پھر ہفتہ کے روز اس دن کا انتظار شروع ہو جاتا بچے دن گن گن کر بمشکل گزارتے اور کبھی تو یہ ایک ہفتہ گزارنا برسوں پر بھاری ہو جاتا۔ اور کبھی ایک دو چھٹیاں مل جاتیں تو ہماری خوشی کی انتہا نہ رہتی یہ سب شاید اس لئے تھا کہ آپ محبت کرنے والے شفیق باپ تھے بچوں کی تکلیف نہ دیکھ سکتے اور نہ بچے اپنے ابو کی پریشانی برداشت کر سکتے تھے۔ وہ بچوں کے لئے دعا گو رہتے اور بچے ان کے لئے ہر آن حفاظت کی دعا مانگتے رہتے پھر بھی ایک انجانا خوف ذہنوں میں رہتا شاید وہ خوف یہی تھا جو آپ کی جدائی سے حقیقت میں بدل گیا قدرت نے بچوں کو وہ توڑا۔ کہ گلشن بھرمیں دیرانی ہوئی۔

انسان کی عظمت کا اندازہ اس کے عمدے یا حیثیت سے نہیں اس کے سلوک و عمل سے ہوتا ہے۔ اعلیٰ افسر ہونے کے ساتھ ساتھ نیک دل انسان بھی تھے۔ دوسروں کی مدد کرنا ان کا شعار تھا۔ کام بہت زیادہ کرتے کبھی فارغ رہ کر وقت ضائع نہ کرتے۔ سادگی اور شرافت ان کا شیوہ تھی۔ ان کا دل محبت و مروت۔ ایثار و خلوص کا خزینہ تھا اور اس دولت کو بلا امتیاز تقسیم کرتے۔ وہ ایک مخلص دوست تھے اور ایک مہربان شوہر۔ ان کی شخصیت کی سب سے نمایاں خوبی ان کی صاف گوئی تھی۔ زندگی کے فرائض سے غافل نہ ہونے نہ اپنے پیشہ ورانہ فرائض سے۔ اللہ تعالیٰ سے پختہ تعلق تھا۔

عزیز قارئین آپ سے التجاء کرتی ہوں کہ آپ سب نصیر صاحب کے لئے دعا کریں اللہ تعالیٰ ان سے انتہائی پیار کا سلوک فرمائے آپ کے چاہنے والے پسماندگان پر بھی سایہ رحمت اور آپ کی جدائی سے جو غلا پیدا ہوا ہے اسے اپنی محبت سے بھردے۔

## خط و کتابت کرتے وقت پتہ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

## ڈاکٹر متوسلیم ہوں

ہمارے تیار کردہ ہومیوپیتھک مرکبات کے فری سہولت اور لٹریچر کیلئے بذریعہ خط یا ٹیلی فون رابطہ کریں۔  
کیو بی پی ایس ڈاکٹر متوسلیم ہوں  
کیو بی پی ایس ڈاکٹر متوسلیم ہوں  
فون: ۲۱۱۲۳۱۲-۲۱۱۲۳۱۲  
فیکس: ۲۱۱۲۳۱۲-۲۱۱۲۳۱۲

